MAT-01310 Insinodérimatematiikka A3 / Kaarakka,
Tentti 2, 10.4.2017

Vastaa jokaiseen kysymykseen ja perustele vastauksesi huolellisesti! Tentissi ei saa kiAyttda
muistiinpanoja, kirjallisuutta eikd laskinta. Kirjoita kaikkiin papereihin selkedsti nimesi, opis-
kelijanumerosi ja my6s koulutusohjelmasi. Muistathan antaa palautetta Kaiku-jarjestelmin kautta
saadaksesi opintosuorituksen. Kaavat kiintopuolella.

1. (a) (3 pistettd) Laske integraali

e3m
/ 1 == g% .

kiiyttden sijoitusta u = 1 + e32.

(b) (3 pistettd) Osoita, ettd sarja

Z e
e 2n + 4
suppenee tai hajaantuu.

2. Muodosta funktiolle In(1 4 z) viidennen asteen Taylorin polynomi Ps(x), jonka kehityskeskus
on origo, ja jddnnostermi Rs(z).

3. (a) (3 pistettd) Etsi differentiaaliyhtalon yleinen ratkaisu

1
y'(z) + %y(i) =zlnz.

(b) (3 pistettd) Etsi differentiaaliyhtélén yleinen ratkaisu

y'(z) — 3y (z) + 2y(z) = =.
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2. s=/ V1+ fi(z)?dz, A= 27r/ |f(@)|v/1+ fl(z)2dx, V =7r/ f(z)?dx
3. sin(f + ¢) = sinf cos ¢ + cos Osin ¢, cos( + ¢) = cos O cos ¢ — sin A sin ¢
=, : . N aq'
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